
Strona 1 z 17 

Protokół Nr XXVII/09 

obrad XXVII sesji Rady Powiatu Brzeskiego  

odbytej w dniu 28 maja 2009 roku w sali narad  
Starostwa Powiatowego w Brzesku przy ul. Głowackiego 51. 

 
Ad. 1. Otwarcie XXVII Sesji Rady Powiatu Brzeskiego i stwierdzenie 

prawomocności  obrad.  
        

 Obrady otworzył Przewodniczący Rady Sławomir Pater witając 
uczestników.  

 
Rada Powiatu Brzeskiego w składzie: 

 
1. Marek Antosz; 

2. Wiesława Białka; 
3. Kazimierz Brzyk; 

4. Ewa Cierniak Lambert; 

5. Stanisław Chudyba; 
6. Tadeusz Kanownik 

7. Krzysztof Kęder; 
8. Maria Krzemińska; 

    9. Jan Musiał; 
    10. Ryszard Ożóg; 

    11. Stanisław Pacura; 
    12. Sławomir Pater; 

    13. Andrzej Potępa; 
    14. Władysława Sadłoń; 

    15. Andrzej Szydek; 
    16. Piotr Tota; 

    17. Jarosław Zachara; 
    18. Andrzej Zelek; 

    19. Tadeusz Zych. 

 
W sesji udział wzięło 19 radnych. 

 
Ponadto w sesji udział wzięli: 

 
1. Lucyna Haus - Skarbnik Powiatu; 

2. Renata Dziedzic - Sekretarz Powiatu; 
3. Wiesław Budzik - Radca Prawny; 

4. Jarosław Szwiec – Radca Prawny; 
5. Grzegorz Wołczyński - Dyrektor ZDP w Brzesku; 

6. Stanisław Lambert - Dyrektor PCPR w Brzesku; 
7.  Alicja Syty - Samodzielne Stanowisko ds. Zdrowia w Starostwie 

      Powiatowym w Brzesku; 
8. Barbara Pala – mieszkanka Powiatu Brzeskiego; 

9. Józefa Szczurek- Dyrektor SP ZOZ w Brzesku; 

10. Andrzej Surówka- Naczelnik Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru  
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      i Gospodarki Nieruchomościami.   

 

         Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu. 
 Przewodniczący Rady potwierdził, że sesja została zwołana zgodnie z art. 

15 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym (Dz. 
U. Nr 91 poz. 578). Na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali znajduje 

się wystarczająca liczba radnych, aby rada mogła obradować i podejmować 
uchwały.  

  
Ad. 2. Uchwalenie porządku obrad i przyjęcie protokołu poprzedniej 

sesji. 
 

 Proponowany porządek obrad zawarty w zawiadomieniu o sesji stanowi 
załącznik nr 3 do protokołu.  

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał proponowany 

porządek obrad sesji- załącznik nr 3.  

 
 Starosta Ryszard Ożóg: Zaproponował wprowadzenie pkt. 3 pn. 

„Wręczenie zwyciężczyniom Konkursu na Najlepszą Pielęgniarkę Województwa 
Małopolskiego adresów okolicznościowych”.  

 Następujące po nim pkt. zmieniłyby odpowiednio numerację. 
 Porządek obrad wraz z zaproponowaną zmianą zatwierdzono 

jednogłośnie (15 głosów za). 
 Do protokołu poprzedniej sesji uwag nie wniesiono i zatwierdzono go w 

drodze głosowania (14 głosów za, 1 wstrzymujący się). 
 

Ad.3. Wręczenie zwyciężczyniom Konkursu na Najlepszą Pielęgniarkę 
Województwa Małopolskiego adresów okolicznościowych. 

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Powiedział, że Zarząd  

Małopolski Polskiego Towarzystwa Pielęgniarskiego zorganizował konkurs na 

pielęgniarkę roku 2008 i tak się złożyło, że pierwsze trzy miejsca na 
pielęgniarkę roku 2008 zdobyły trzy panie z SP ZOZ w Brzesku, a mianowicie: 

 
Pani Ewa Adamczyk;  

Pani Dorota Tyl; 
Pani Barbara Pagacz. 

 
 Ww. osobom Starosta Brzeski Ryszard Ożóg wręczył adresy 

okolicznościowe.  
 

 Panie podziękowały za otrzymane gratyfikacje.  
 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 
 

 Radny Tadeusz Kanownik: Zapytał o sprawę zwężenia drogi Czchów-  

Iwkowa. Uważał, że tam sprawy są przynajmniej „papierowo” daleko 
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posunięte, natomiast zapytał jaki jest przedział czasowy wykonania likwidacji 

tego zwężenia drogi. Kolejna sprawa to modernizacja skrzyżowania drogi 

krajowej z drogą do szpitala. Czy podjęto jakieś działania w tej materii? Czy 
przeprowadzono rozmowy z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad w 

Krakowie? Kolejna sprawa, to sprawa uruchomienia Punktu przyjęcia wniosków 
i wydawania paszportów przy Starostwie Powiatowym w Brzesku. Czy w tej 

materii coś Zarząd Powiatu zrobił? Z informacji jakie radny powziął z Urzędu 
Wojewódzkiego wie, że te powiaty które takich punktów nie miały, a wystąpiły 

– otrzymały jakąś informację, że jest taka możliwość. Radny nie znał 
warunków i zasad i poprosił o informację na ten temat.  

 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Odpowiedział na pytanie dotyczące 

zwężenia drogi Czchów – Iwkowa: 5-tego, a najdalej 8 czerwca wykonawca 
wejdzie  na teren budowy, jako że w dniu 5 czerwca br. uprawomocni się 

zgłoszenie tych robót. Co do modernizacji skrzyżowania przy szpitalu w 
Brzesku, to powiat jest w kontakcie z Burmistrzem Brzeska, który prowadzi 

korespondencję z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad i zwrócił się 

do powiatu z zapytaniem, czy deklaruje partycypację w kosztach opracowania 
dokumentacji technicznej na tę inwestycję, bo taki jest warunek Generalnej 

Dyrekcji Dróg Krajowej i Autostrad. Zarząd Powiatu zadeklarował poparcie dla 
tej inicjatywy i czeka na efekt rozmów. Jeśli Generalna Dyrekcja Dróg 

Krajowych i Autostrad zadeklaruje, że po sporządzeniu tej dokumentacji 
sfinansuje przedsięwzięcie, to oczywiście powiat opracowanie dokumentacji 

technicznej wspólnie z gminą też deklaruje.  
 

 Starosta Ryszard Ożóg: Odpowiedział na pytanie dotyczące punktu 
paszportowego. Ta sprawa trwa długo. Zarząd Powiatu na początku kadencji  

kierował pisma w tej sprawie do Wojewody. Niestety odpowiedzi były 
negatywne.  Ponieważ ta sprawa nurtowała Zarząd Powiatu i radnych,  

ponawiano te pisma. Starosta interweniował u Wojewody nie tylko pisemnie, 
ale w kontaktach bilateralnych. W efekcie tych działań otrzymał 18 maja br. 

pozytywną odpowiedź po spełnieniu pewnych warunków. Starosta odczytał 

pismo Wojewody Małopolskiego w tej sprawie – załącznik nr – 4. Starosta 
stwierdził, iż radny Tadeusz Kanownik uprzedził jego wystąpienie, które miał 

przygotowane na dziś. Starosta chciał radnych z tym zapoznać. Zarząd Powiatu 
na ostatnim posiedzeniu wydał wstępną decyzję akceptującą uruchomienie 

tego punktu. Powiat Brzeski zabiegał o to bardzo długo i trudno, aby nie był 
tym zainteresowany. Ponieważ to skutkuje odpowiednimi wydatkami 

finansowymi, to decyzją Zarządu Powiatu sprawa ta zostaje skierowana  do 
Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu, gdzie wspólnie radni zastanowią się, 

jak tę sprawę do końca sfinalizować.  
 

 Radny Tadeusz Kanownik: Powiedział, że cieszy się, że jest taki dzień 
jak dzisiaj, który potwierdza, że warto być radnym powiatowym, warto 

walczyć, a nawet spierać się o pewne rzeczy. Warto być nawet czasem 
obrażanym na tej sali, ale po to, żeby takie rzeczy jak te wygrać. Nie ma 

wątpliwości, że radni i mieszkańcy chcą, aby ten punkt paszportowy  

uruchomić. Jeśli Zarząd Powiatu podejmował jakieś inicjatywy, to radny za nie 
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dziękuje, jak również za drogę powiatową, która po tylu latach zostanie 

naprawiona. Następnie zapytał o status drogi prowadzącej do szpitala w 

Brzesku.  
 

 Wicestarosta Stanisław Pacura: Wyjaśnił, że od skrzyżowania do 
bloków jest to droga gminna, natomiast od zjazdu w kierunku szpitala jest to 

droga wewnętrzna.  
 

 Radny Tadeusz Kanownik: Zapytał, czy zostały zakończone prace 
modernizacyjne przy osuwisku w Złotej i jaki był ich koszt.  

 
 Dyrektor ZDP w Brzesku Grzegorz Wołczyński: Udzielił odpowiedzi 

na pytanie dot. osuwiska w Złotej. To osuwisko nie doczekało się realizacji w 
ramach programu EBI, bo koszt przekracza możliwości powiatu i wynosi 7- 8 

mln. zł. Osuwisko się uaktywniło, w związku z tym powiat podjął działania 
związane z jego zabezpieczeniem. Został wykonany rząd pali o długości 12 

metrów, oraz oczep żelbetowy. Opróżniono przepust. Wykonano dren francuski 

pod rowem. Odtworzono korpus. W zasadzie ustalono z wykonawcą ułożenie 
nawierzchni bitumicznej na odcinku 100 m, lub trochę dalej. Koszt tego wyniósł 

120 tys. zł. Jest to środek doraźny. Nie można zrobić czegoś za 120 tys. zł, co 
kosztuje 8 mln. zł, ale Dyrektor ZDP ufa, że te prace zostały wykonane przez 

firmę fachowo i powinno się to ustabilizować.  
 

 Radny Stanisław Chudyba: Zapytał o oczyszczanie rowów z odpadów 
komunalnych. Teraz jest do realizacji nowe zadanie – koszenie poboczy. 

Ponadto na jakim etapie są roboty cząstkowe na drogach powiatowych?  
 

 Dyrektor ZDP Grzegorz Wołczyński: Stwierdził, że co do koszenia to 
ZDP nie chce stwarzać jakiejś awangardy w stosunku do dróg krajowych i 

wojewódzkich, które jeszcze nie rozpoczęły koszenia. Dyrektor ZDP ma już 
oferty od trzech firm, które pozwolą na wykonanie tego zabiegu w ciągu trzech 

tygodni.  

 Co do remontów cząstkowych, to wyremontowano masą bitumiczną 
miejsca zagrażające bezpieczeństwu. Obecnie firma, która wygrała przetarg na 

remont emulsją asfaltową wykonała już prace na południu powiatu i przenosi 
się w kierunku północnym. Zostały uszczelnione wyboje, które powstały w 

międzyczasie, wykruszenia i wyłuszczenia. Umowa została podpisana do końca 
czerwca i nie ma tu zagrożenia jeśli chodzi o wykonanie terminu. 

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Przypomniał, że na ostatniej 

sesji jeden z radnych pytał kiedy będą obsypywane kamieniem pobocza obok 
nowych nakładek na ulicy Leśnej w Brzesku. Przewodniczący Rady jechał 

tamtędy przedwczoraj i jeszcze nie było to wykonane. Czy PDM zapomniał o 
tym, czy tak ma zostać?  

 Dyrektor ZDP Grzegorz Wołczyński: Wyjaśnił, że roboty nie zostały 
odebrane i nie były fakturowane. Zostało wykonane 80 % robót. Termin prac to  

kwestia najbliższych dni.   
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 Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Kęder: Zgłaszał prośbę do 

Dyrektora ZDP Grzegorza Wołczyńskiego. Na drodze Wojakowa- Porąbka 

Iwkowska wytworzyły się  naturalne progi zwalniające, które mogą grozić 
wypadkiem. Zresztą w zimie już doszło do takiego wypadku. Samochód został 

wybity na takim progu i wylądował w polu. Czy można by było zniwelować w 
jakiś sposób te nierówności. To są przepusty, które zostały w jakiś sposób 

wybrzuszone. To zagraża bezpieczeństwu. Tam są 3-4 takie progi, a dwa 
stwarzające zagrożenie. Czy można coś z tym zrobić?  

 
 Dyrektor ZDP Grzegorz Wołczyński: Odpowiedział, że wymaga to 

ułożenia małych odcinków 50 metrowych nawierzchni bitumicznych 
rozścielaczem. Dyrektor ZDP przewidzi to w ramach remontów cząstkowych. 

Jest tam pewna rezerwa finansowa.   
 

 Radna Wiesława Białka: Podniosła, aby rozważyć przemodelowanie sali 
obrad i wprowadzić 2 rzędy stołów, aby goście tam mogli siąść. Jeśli nie ma na 

to pieniędzy, to może radni powinni ograniczyć sobie diety.  

 
 Ponadto radna podniosła sprawę Zespołu Szkół w Czchowie. Nie 

wiedziała, że szkoła nie jest skończona. Trzecie piętro nie jest skończone. 
Radna przypomniała historię powstania szkoły. Budowę szkoły rozpoczęto ze 

środków Gminy Czchów. Była budowana systemem gospodarczym. Wina, że 
ten obiekt nie został ukończony leży zarówno po stronie gminy i powiatu. Przy 

wykańczaniu trzeciego piętra trzeba będzie korzystać z korytarzy niżej i 
wszystko będzie niszczone. Powiat rozpoczyna nowe inwestycje, które są 

równie pilne, a ten obiekt nie jest ukończony. 
 

 Starosta Ryszard Ożóg: Wyjaśnił, że co do konfiguracji sali, to jest tu 
dwóch gospodarzy i trzeba ze współwłaścicielem tj. Gminą Brzesko dokonywać 

przeobrażeń. Wydaje się to trudne, bo ta sala niedawno została przebudowana. 
Układ sali był inny i może goście mieli lepszą sytuację, chociaż również siedzieli 

na środku. Starosta nie spotkał miejsca, gdzie goście byliby jakoś wyjątkowo 

uhonorowani. Zawsze są albo na galerii, albo na obrzeżach. To jest miejsce 
pracy dla radnych przy całym szacunku dla gości.  

 Co do szkoły w Czchowie, to trudno szukać winnych. Kiedy Starosta jako 
ówczesny Przewodniczący Rady pojechał do Czchowa w pierwszej kadencji 

Rady i przedstawił swoje stanowisko, aby tej szkoły nie rozbudowywać w takim 
zakresie, to został okrzyknięty jako człowiek, który jest przeciwko szkołom na 

wsi. Tłumaczył, że rozbudowywanie tej szkoły w takich wymiarach to absurd, 
jeśli chodzi o demografię i ulokowanie w tym miejscu. Już wtedy było wiadomo, 

że ta szkoła będzie niewykorzystywana. Dalsze inwestowanie w tą szkołę 
(piętro) byłoby nieporozumieniem. Już teraz nauka jest tam tylko na jedną 

zmianę, a klasy są mało liczne, pomimo, że szkoły zostały połączone. Byłaby 
możliwość powiększenia szkoły gdyby wykonać deal z gminą i gdyby 

gimnazjum znalazło się w tym samym budynku. Niestety do tego nie doszło i 
cała kondygnacja stoi pusta, bo powiatowi nie jest potrzebna. Dokończenie tej 

budowy jest pod dużym znakiem zapytania.  
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 Radna Wiesława Białka: Powiedziała, że sprawę zna, bo była 

Sekretarzem Gminy w Czchowie przez 12 lat. Szkoła jest potrzebna. Komisja 

Rewizyjna Rady Powiatu Brzeskiego stwierdziła, że szkoła osiąga dobre wyniki. 
Pewne przemodelowanie i odpowiednia polityka dyrekcji sprawią, że będzie tam 

nabór, bo położenie jest świetne.  
Jeśli się obiekt robiło to, należało robić w całości,  a nie etapami.  

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Powiedział, iż był na 

konwentach Przewodniczących Rad i nie widział sali gdzie usytuowanie byłoby 
takie, że goście mogliby wszystkich widzieć i byli traktowani lepiej niż tu. Radni 

przychodzą na sesję, aby wykonać prace związaną z mandatem radnego 
powiatowego i na tym muszą się skupić. Natomiast zapraszani goście mają 

godne warunki.  
 

 Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Kęder: Powiedział, że nabór w 
Zespole Szkół w Czchowie jest taki, a nie inny. Budynek jest zabezpieczony. 

Jeśli będzie potrzeba zostanie wykończony, a robienie czegoś na zapas 

mijałoby się z celem. Poszły duże pieniądze na ZSP nr 1 w Brzesku i Zespół 
Szkół w Czchowie. Wyasygnowano duże pieniądze na szkolnictwo kosztem np. 

infrastruktury drogowej, która Wiceprzewodniczącemu Rady leży na sercu.  
  

Ad. 5. Wnioski i zapytania do Posłów, Senatorów, Radnych Sejmiku 
Małopolskiego i zaproszonych gości. 

 
 Wniosków, ani zapytań do ww. osób nie kierowano. Żaden z Posłów, 

Senatorów, ani radnych Sejmiku nie uczestniczył w sesji.  
 

Ad. 6. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z prac Zarządu Powiatu 
Brzeskiego w okresie od 29.04.09r. do 27.05. 2009r. 
 

 Starosta Ryszard Ożóg: Przedstawił sprawozdanie z ostatniego 
posiedzenia Zarządu Powiatu, jakie odbyło się przed sesją. Sprawozdanie z 

pozostałych posiedzeń Zarządu Powiatu radni otrzymali w materiałach na sesję.  

 Przedmiotowe sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  
  

Ad. 7. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z wykonania uchwał Rady 
Powiatu Brzeskiego podjętych na sesji w dniu 29.04.2009r. 
 

 Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu podjętych na sesji w 
dniu 29 kwietnia 2009r. - załącznik nr 6 do protokołu. 

  
Ad. 8. Informacja o złożonych interpelacjach i udzielonych 

odpowiedziach.  
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poinformował, że od ostatniej 

sesji nie wpłynęły żadne interpelacje.  
 

Ad. 9.  Sprawozdania z prac Komisji Rady Powiatu Brzeskiego.  
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 Przewodniczący Komisji Prawa i Porządku Publicznego Stanisław 

Chudyba: Poinformował, że w bieżącym miesiącu nie organizował posiedzenia 

komisji po uzgodnieniu z Przewodniczącym Komisji Ochrony Środowiska, 
Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa Andrzejem Szydkiem. Komisje  czekają na 

realizację wniosków. Część już widać, że jest realizowana. 
 

 Przewodniczący Komisji Kultury, Sportu, Turystyki Promocji i 
Integracji Europejskiej Andrzej Potępa: Powiedział, że komisja odbyła 

jedno posiedzenie w okresie od ostatniej sesji. Posiedzenie było wspólne z 
Komisją Oświaty i odbywało  się w Domu Dziecka w Jasieniu. Większość spraw 

dotyczyła oświaty w związku z czym o przedstawienie szczegółów poprosił 
Przewodniczącego Komisji Oświaty Wiesław Kozłowskiego.  

 
 Przewodniczący Komisji Oświaty Wiesław Kozłowski: 

Poinformował, że komisja spotkała się w dniu 25 maja br. wraz z Komisją 
Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji i Integracji Europejskiej w Domu Dziecka 

w Jasieniu. W programie obrad było omówienie projektów uchwał na najbliższą 

sesję. Projekty uchwał dotyczyły w znacznej części spraw SP ZOZ. Starosta 
przedstawił proponowany skład Rady Społecznej przy SP ZOZ w Brzesku. 

Znaczną cześć posiedzenia komisji zapoznawano się z  funkcjonowaniem 
działania Domu Dziecka w Jasieniu. Dyrektor Domu Dziecka w Jasieniu 

przedstawiła funkcjonowanie placówki. Na dzień dzisiejszy jest tam 31 
wychowanków z różnych powiatów. Wychowankowie nie są sierotami. Tylko 

troje dzieci jest półsierotami. Można powiedzieć, że są to dzieci z rodzin 
niewydolnych wychowawczo i przeżywają przez długi czas różnego rodzaju 

traumy. Wychowankowie sprawiają rożnego rodzaju problemy. Część kadry 
Domu Dziecka w Jasieniu jest zatrudniona na kartę nauczyciela, a część (około 

połowa) z Kodeksu Pracy. Zatrudnieni  z Kodeksu Pracy pracują 40 godzin, a z 
karty nauczyciela 26 godzin. Dom Dziecka w Jasieniu planuje budowę tzw. 

przydomowej oczyszczalni ścieków. Koszt wywozu zanieczyszczeń rocznie 
wynosi 30 tys. zł. Gdyby oczyszczalnia kosztowała 100 tys. zł, to w niedługim 

okresie to by się zwróciło.  

 
 Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Tadeusz Kanownik 

Poinformował, że od ostatniej sesji odbył jedno posiedzenie w dniu 27 maja br. 
Komisja omówiła projekty uchwał na sesję. Pozytywnie zaopiniowała 

sprawozdanie finansowe SP ZOZ w Brzesku. Wynik finansowy jaki SP ZOZ w 
Brzesku osiągnął pozytywnie rokuje na przyszłość. Warto w tę instytucję służby 

zdrowia inwestować. Oprócz tego zwracano uwagę, aby podnosić poziom 
obsługi pacjentów, którzy korzystają z usług SP ZOZ w Brzesku. Od kilku lat 

radny prowadzi walkę o to, aby wprowadzić rejestrację godzinową. Z wyjaśnień 
które przedstawiała Dyrektor SP ZOZ jakie są przeszkody, aby taką rejestrację 

wprowadzić okazało się, że nie są to przeszkody, które miałyby decydować w 
sposób kategoryczny, że tego nie da się wprowadzić. Przewodniczący Komisji 

konsultował to w Krakowie i na Śląsku, gdzie te przyjęcia godzinowe 
funkcjonują i z punktu widzenia pacjenta są bardzo dobre. Dyrektor SP ZOZ 

zobowiązała się, że takie działania podejmie. Może w tej kadencji doczekamy 

się, że będzie taka rejestracja. Przewodniczący Komisji zawnioskował, aby w 
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sprawie dzierżawy  działki w Jasieniu przedłożyć mapę działki. Ponadto 

omówiono i zaopiniowano pozytywnie wybrane projektu uchwał.  

 
 Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Rodzinnej 

Ewa Cierniak Lambert: Poinformowała, że komisja spotkała się w dniu 22 
maja br. Opiniowano projekty uchwał na sesję i sprawozdanie finansowe SP 

ZOZ za rok 2008. W posiedzeniu uczestniczyła Dyrektor SP ZOZ w Brzesku. 
Kondycja szpitala jest na obecnym etapie  zadowalająca. Podnoszono wiele 

kwestii organizacyjnych w szpitalu. Projekty uchwał na sesję zaopiniowano 
pozytywnie. Zapoznano się z pismem Radnej Rady Miejskiej w Brzesku Jadwigi 

Kramer w sprawie otwarcia Domu Dziennej Opieki nad osobami 
niepełnosprawnymi na terenie Powiat Brzeskiego.  

Zdania członków komisji były podzielone, co do potrzeby organizowania 
specjalnej jednostki, która kontynuowałaby nauczanie dzieci 

niepełnosprawnych. Radna Rady Miejskiej w Brzesku podnosiła, że SP ZOZ w 
Brzesku zorganizował taką jednostkę dla małych dzieci. Proponowała 

zorganizować jednostkę, która kontynuowałaby jej zadania. Biorąc pod uwagę 

fakt, że na terenie powiatu jest już SOS-W w Złotej radni mieli podzielone 
zdania, co do powołania takiej jednostki. Komisja pozytywnie zaopiniowała apel 

Międzynarodowej Koalicji Dla Ochrony Wsi w kwestii podjęcia uchwały 
popierającej rezolucję Województwa Małopolskiego i ogłoszenia powiatu strefą 

wolną od organizmów zmodyfikowanych genetycznie GMO. 
Wiceprzewodniczący Komisji Jarosław Zachara był przeciwny takiej koalicji i 

prosił, aby to podkreślić.  
 

 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Zych: Poinformował, 
że Komisja Rewizyjna od ostatniej sesji spotkała się 2 razy w dniu 11 i 27 maja 

br. Na posiedzeniu w dniu 11 maja br. zajmowała się protokołem z kontroli SP 
ZOZ w Brzesku. Protokół przedstawił Przewodniczący Zespołu Kontrolnego 

Bogusław Babicz. Po przedyskutowaniu protokołu naniesiono kilka drobnych 
poprawek i zatwierdzono go jednogłośnie. Ustalono na najbliższy okres czasu 

trzy kontrole, wyznaczając trzy zespoły kontrolne. Kontrole ustalono w 

Zarządzie Dróg Powiatowych w Brzesku, Wydziale Komunikacji Starostwa 
Powiatowego w Brzesku i w Powiatowym Urzędzie Pracy w Brzesku.  Termin 

kontroli w Zarządzie Dróg Powiatowych w Brzesku wyznaczono na dzień 1 
czerwca br. o godz. 13. Zapoznano się z treścią pisma mieszkanki Czchowa, w 

sprawie analizy sytuacji na drodze powiatowej ul. Do Promu w Czchowie w 
związku z przerwaniem remontu drogi i niewłaściwym utrzymywaniem jej 

stanu. Po zapoznaniu się z pismem komisja postanowiła wysłuchać stron na 
najbliższym spotkaniu. Zaproszono Panią Antosz, która podpisała pismo. 

Uczestniczyły również zainteresowane sprawą panie, oraz Dyrektor ZDP w 
Brzesku.  

 W dniu 27 czerwca br. jedynym punktem było przeanalizowanie sprawy 
dot. ww. drogi. Komisja zapoznała się z pismami dotyczącym sprawy i 

wysłuchała pań, które przedstawiały sytuację jaka istnieje na tej drodze ze 
swojego punktu widzenia. Wysłuchano wyjaśnień Dyrektora ZDP w Brzesku 

Grzegorz Wołczyńskiego. Komisja postanowiła  dokonać wizji lokalnej drogi, 

aby zapoznać się ze stanem faktycznym. Wyznaczono termin 2 czerwca br. o 
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godz. 8.00. Zaproszono na wizję, Dyrektora ZDP w Brzesku, panie które 

uczestniczyły w spotkaniu, Wicestarostę, oraz przedstawiciela Firmy „Rabek”.  

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poinformował, że Komisja 

Statutowa w okresie od ostatniej sesji się nie zbierała. 
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Ogłosił 15 minut przerwy w 
obradach.  

 
Ad.10. Informacja o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu 

Brzeskiego w 2008r. 
 

 Przedmiotową informację przedstawił Państwowy Powiatowy Inspektor 
Sanitarny w Brzesku Dariusz Krajcarz. 

 
 Radni otrzymali informację drogą elektroniczną.  

 

 Radna Ewa Cierniak- Lambert: Zapytała jak często wykonuje się 
badania wody w ramach nadzoru sanitarnego i jak wygląda sprawa kanalizacji 

w gminach. W sprawozdaniu padło bowiem stwierdzenie, iż brakuje kanalizacji 
w większości gmin. 

 
 Inspektor Dariusz Krajcarz: Stwierdził, iż nie potrafi określić jaki %  

gospodarstw na terenie powiatu jest skanalizowanych. W większości gmin jest 
to problem. Skanalizowane są większe miejscowości, natomiast mniejsze 

miejscowości, kolonie, lub też miejsca bardziej oddalone od centrum wsi mają 
problem z kanalizacją. Problem jest podwójny. Polega on nie tyle na tym, że 

gminy nie chcą inwestować w kanalizację ile na oporze mieszkańców przed 
przyłączeniem do kanalizacji. Najbardziej spektakularnym przypadkiem jest 

chyba Wola Dębińska, gdzie Gmina zbudowała oczyszczalnię ścieków, 
natomiast spora cześć gospodarstw domowych znajdujących  się w okolicy 

samej oczyszczalni nie wyraziła zgody na podłączenie do sieci kanalizacyjnej i 

nadal korzysta z szamb. W ubiegłym roku doszło do sytuacji, kiedy jeden z 
gospodarzy, który nie wyraził zgody na przyłączenie do kanalizacji najpierw 

skaził rzekę wypuszczając szambo, po czym zgłosił to jako skażenie z 
oczyszczalni ścieków, która też jest w okolicy.  

 Jeśli chodzi o badania nadzorowe jakości wody wodociągów sieciowych, 
to prowadzi się je przynajmniej dwa razy do roku, a w przypadku ujęć 

prywatnych na żądanie użytkownika. Od badania nadzorowego odstępuje się, 
jeżeli organ zarządzający wodociągiem przedstawi własne badania spełniające 

wymagania ustawowe. Jeśli któryś z wodociągów wykupi badania w 
akredytowanym laboratorium dwa razy do roku sanepid odstępuje od badania 

nadzorowego. 
 Co do wodociągów to gmina Gnojnik jest jedyną w Powiecie Brzeskim, 

która nie jest zwodociągowana w całości.  
 

 Radna Ewa Cierniak Lambert: Powiedziała, że na terenie Uszwi były 

zakażenia meningokokowe i zapytała na terenie jakich miejscowości jeszcze 
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zlokalizowano tego typu zakażenia.  

 

 Inspektor Dariusz Krajcarz: Poinformował, że do pozostałych 
miejscowości należały: Brzesko, Maszkienice, okolice Wojnicza.  

 
 Radna Wiesława Białka: Zapytała, czy gmina Czchów występowała o 

uruchomienie na rzece Dunajec kąpieliska. 
  

 Inspektor Dariusz Krajcarz: Powiedział, że jeszcze takiego pisma nie 
widział, ale spodziewa się go lada chwila.  

 
 Radna Wiesława Białka: Zapytała o koszty badania wody ze studni 

prywatnych. 
 

 Inspektor Dariusz Krajcarz: Powiedział, że jest koszt rzędu około 200 
zł. Wszystko zależy od zakresu badania.  

 

 Radna Wiesława Białka: Zapytała o zagrożenie infekcyjne dot. 
kleszczy. 

 
 Inspektor Dariusz Krajcarz: Powiedział, że jeśli chodzi o kleszcze, to 

ten region nie jest regionem endemii.  
 

 Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Kęder: Zapytał na jakiej na 
zasadzie rozpatrywane są donosy? 

 
 Inspektor Dariusz Krajcarz: Powiedział, że obowiązują standardowe 

zasady, czyli nie rozpatruje się anonimów.  
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Zapytał, czy w 2008 roku 
badano pod względem mikrobiologicznym studnie i czy był chociaż jeden 

przypadek, kiedy studnia spełniała warunki mikrobiologiczne, oraz jakiego 

rodzaju zatrucie pokarmowe odnotowano. Ponadto w jakich grupach 
wiekowych pojawia się świerzb? 

 
 Inspektor Dariusz Krajcarz: Wyjaśnił, że większość zgłoszeń zakażenia 

świerzbem dotyczyła dzieci i młodzieży. Zatrucie pokarmowe odnotowano na 
terenie gminy Gnojnik i spowodowane było prawdopodobnie wirusem. Co do 

studni, to nie stwierdzono takiej, która by nie spełniała warunków 
mikrobiologicznych.   

Ad. 11. Podjęcie uchwał w sprawach:  
 

a) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego SP ZOZ w 
Brzesku za rok obrotowy 2008; 

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 

uchwały i podał go pod głosowanie.  
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Uchwałę podjęto (12 głosów za). 

Uchwała Nr XXVII/240/09  - załącznik nr 7. 

  
b) zmiany Uchwały Nr XVIII/168/08 Rady Powiatu Brzeskiego z dnia 

14 października 2008 r. w sprawie przekształcenia SPZOZ w Brzesku; 
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 
uchwały. Przypomniał, że projekt uchwały był omawiany przez komisje, które 

chciały się tym tematem zająć. Następnie podał projekt uchwały pod 
głosowanie.  

 
Uchwałę podjęto (12 głosów za). 

Uchwała Nr XXVII/241/09  - załącznik nr  8. 
 

c) zmiany Uchwały Nr XXI/190/08 Rady Powiatu Brzeskiego z dnia 18 
grudnia 2008 r. w sprawie przekształcenia SP ZOZ w Brzesku: 

 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 
uchwały i podał go pod głosowanie.  

 
Uchwałę podjęto (12 głosów za). 

Uchwała Nr XXVII/242/09  - załącznik nr  9. 
 

d) wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę, na rzecz 
dotychczasowego dzierżawcy, na okres 3 lat, części nieruchomości 

gruntowej, położonej w Woli Dębińskiej 172; 
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 
uchwały i podał go pod głosowanie.  

 
Uchwałę podjęto (12 głosów za). 

Uchwała Nr XXVII/243/09  - załącznik nr 10. 

 
e)  zmiany w Statucie Powiatu Brzeskiego; 

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 

uchwały i podał go pod głosowanie.  
 

Uchwałę podjęto (12 głosów za). 
Uchwała Nr XXVII/244/09  - załącznik nr 11. 

 
f)  powołania Rady Społecznej przy Powiatowym Publicznym Zakładzie 

Opiekuńczo-Leczniczym w Brzesku; 
 

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Zwrócił się do Wicestarosty 

Stanisława Pacury o przedstawienie proponowanego składu Rady Społecznej 

przy PPZOL w Brzesku. 
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 Wicestarosta Stanisław Pacura: Przedstawił proponowany skład ww. 

Rady, który przedstawiał się następująco:  
 

- Stanisław Pacura- Przewodniczący Rady Społecznej; 
- Jolanta Piech - Przedstawiciel Wojewody- Dyrektor ŚDS w Brzesku; 

 
Jako przedstawiciele wyłonieni przez Radę Powiatu: 

 Urszula Majmurek- Pielęgniarka na Oddziale Rehabilitacji w szpitalu w 
Brzesku; 

 Barbara Wiśniewska - Kęder – Sekretarz w Urzędzie Gminy w 
Iwkowej; 

 Stanisław Sułek – Sekretarz w Urzędzie Miejskim w Brzesku; 
 Tadeusz Kanownik – Radny Rady Powiatu Brzeskiego; 

 Andrzej Potępa-  Radny Rady Powiatu Brzeskiego; 
    -   Kazimierz Tyrcha – Przewodniczący Rady Gminy Szczurowa; 

  - Alicja Syty – Samodzielne Stanowisko w Starostwie Powiatowym w Brzesku.  

 
 Pierwsze posiedzenie Rady zwołuje  się na dzień 5 czerwca 2009r. w 

siedzibie Starostwa Powiatowego w Brzesku przy ul. Głowackiego 51.  
  

 Uchwałę podjęto (11 głosów za, 1 wstrzymujący się). 
 Uchwała Nr XXVII/245/09  - załącznik nr 12. 

 
g) zmiany Uchwały Nr XXV/223/09 Rady Powiatu Brzeskiego z dnia 31 

marca 2009 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji 
zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, oraz wysokości 

środków finansowych PFRON przeznaczonych na ich realizację w roku 
2009; 

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 

uchwały i podał go pod głosowanie.  

 
Uchwałę podjęto (12 głosów za). 

Uchwała Nr XXVII/246/09  - załącznik nr  13. 
 

h) wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy na okres 3 lat, 
nieruchomości, stanowiącej działkę ewidencyjną nr 1001/3 o pow. 

0.1377 ha, położoną w Jasieniu, gm. Brzesko, będącą własnością 
Powiatu Brzeskiego; 

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 

uchwały, oraz poinformował, że radnym zostały przedłożone mapy dotyczące 
tej sprawy. 

 
 Radna Wiesław Białka: Zapytała, czy działka, która jest przedmiotem 

dzierżawy przylega do działki na której jest położony Dom Dziecka w Jasieniu. 
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 Wicestarosta Stanisław Pacura: Wyjaśnił, że przedmiotowa działka 

nie przylega do działki Domu Dziecka w Jasieniu  i jest przedzielona 

nieruchomością na której jest budynek mieszkalny.  
 

 Starosta Ryszard Ożóg: Powiedział, że kiedyś ten obszar stanowił 
całość z terenem na którym jest Dom Dziecka. Obecnie te działki są 

wydzielone. Przedmiotowa działka jest ogródkiem działkowym dzierżawionym 
od 35 lat. Dzierżawcami są byli pracownicy Domu Dziecka w Jasieniu. Zarząd w 

tej sprawie otrzymał pismo wnioskodawców - Państwa Faronów. To kolejna 
umowa na okres 3 lat. Jest to zatem kompetencja Rady Rady. Wczoraj padały 

uwagi, czy aby np. nie było lepiej jej sprzedać. Zarząd Powiatu uważa, że lepiej 
ją wydzierżawić. Dzierżawa kiedyś wygaśnie. Działka nie traci na wartości. W 

miarę upływu czasu jej wartość będzie wzrastała. 
 

 Naczelnik Andrzej Surówka: Jeśli Rada Powiatu wyrazi zgodę na 
dzierżawę, to przy sporządzaniu umowy można będzie zawrzeć warunek, że 

można dzierżawę wypowiedzieć z wyprzedzeniem 3 miesięcy. Umowę można 

obwarować. Gdyby się zdarzyło, że interes powiatu byłby taki, że należałoby to 
sprzedać, to taka możliwość istnieje. Okres 3 letni by tego nie blokował, jeśli 

na takich warunkach zostanie sporządzona umowa.  
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poddał projekt uchwały pod 
głosowanie.  

 
Uchwałę podjęto (12 głosów za). 

Uchwała Nr XXVII/247/09  - załącznik nr  14. 
 

 
i) uchylenia Uchwały Nr XXVII/239/06 Rady Powiatu Brzeskiego z 

dnia 3 kwietnia 2006 roku w sprawie ustalenia najniższego 
wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu w celu 

określenia wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w jednostkach 

organizacyjnych Powiatu Brzeskiego; 
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 
uchwały i podał go pod głosowanie.  

 
Uchwałę podjęto (12 głosów za). 

Uchwała Nr XXVII/248/09  - załącznik nr  15. 
 

j) zmian w Uchwale Budżetowej na rok 2009 Nr XXI/183/08 Rady 
Powiatu Brzeskiego z dnia 18 grudnia 2008 r.; 

 
 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 

uchwały. 
 

 Skarbnik Powiatu Lucyna Haus: Zgłosiła autopoprawkę do projektu 

uchwały. Na posiedzeniu Zarządu Powiatu w dniu dzisiejszym była podjęta 
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uchwała o zmianie budżetu i tam wprowadzono po stronie dochodów dotacje i 

po stronie wydatków wydatki przeznaczone na drogi. Była to dotacja z gminy 

Dębno na chodniki. W związku z tym stan dochodów i wydatków zmieni się w 
projekcie uchwały. W § 1 uchwały w pkt 4 zwiększy się ostateczna kwota 

wydatków do 64 655 025 zł. W załączniku nr 2 w planie przychodów i 
rozchodów suma dochodów wynosi kwotę 56 218 700zł, a w wydatkach 

powinna być powtórzona kwota z § 1 uchwały.  
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poddał projekt uchwały pod 
głosowanie wraz z autopoprawką zgłoszoną przez Skarbnika Powiatu. 

 
Uchwałę podjęto (12 głosów za). 

Uchwała Nr XXVII/249/09  - załącznik nr  16. 
 

k) upoważnienia dla Zarządu Powiatu Brzeskiego do zaciągnięcia 
zobowiązania przekraczającego rok budżetowy 2009; 

 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 
uchwały i podał go pod głosowanie.  

 
Uchwałę podjęto (12 głosów za). 

Uchwała Nr XXVII/250/09  - załącznik nr  17. 
 

Ad.12. Wolne wnioski i informacje. 
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Poinformował, że kolejna 
sesja jest planowana na dzień 30 czerwca br. Ponadto Przewodniczący Rady 

odczytał pismo Sołtysa wsi Szczepanów Anny Lubowieckiej w sprawie budowy 
chodnika w Morzyskach od skrzyżowania ul. Parafialnej do cmentarza w 

Szczepanowie. Poinformował, że jest to kolejne pismo w sprawie, w której  
zwrócili się mieszkańcy Mokrzysk. Następnie zwrócił się do Wicestarosty o 

przytoczenie ustaleń w tej sprawie. 

 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Wyjaśnił, że interwencje, pisma i 

zabiegi w tej sprawie trwają już od pewnego czasu. Sprawa była tematem 
zebrań wiejskich w Mokrzyskach, a w szczególności w Szczepanowie. Na dzień 

dzisiejszy decyzją Zarządu Powiatu zostało postanowione, że w tym roku 
zostanie wykonana dokumentacja i uzyskane stosowne pozwolenia. Dyrektor 

ZDP w Brzesku już zlecił wykonanie map, bo to najbardziej kosztowna pozycja 
projektu. Niezależnie od tego, czy Burmistrz Brzeska wyrazi akceptację co do 

50 %-owej partycypacji finansowej, to powiat jest zdecydowany ten projekt 
wykonać i uwzględnić jego koszt później w rozliczeniach przy realizacji zadania. 

W ciągu następnego roku powiat nie zrealizuje w całości tej inwestycji. Prace 
dotyczą odcinka długości 2 km. Stopniowo na przestrzeni kilku lat pewnie uda 

się to zrealizować. Prace zapewne rozpoczną się od cmentarza w 
Szczepanowie, gdzie już jest chodnik. Warunkiem jest, aby była tu 

partycypacja gminy, tak jak to ma miejsce we wszystkich gminach na mocy 

podpisanego przez powiat z gminami porozumienia.  
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 Radny Kazimierz Brzyk: Powiedział, że przy realizacji tych prac można 

by załatwić sprawę słupów w osi jezdni w Szczepanowie.  
 

 Wicestarosta Stanisław Pacura: Chodnik będzie robiony prawą stroną 
drogi. Może uda się rozwiązać sprawę słupów tj. podejmie się tego 

telekomunikacja. Z ich powodu droga nie ma tam pobocza.  
 

 Mieszkanka Powiatu Brzeskiego Barbara Pala: Zabrała głos w 
sprawie budowy chodnika  na ww. odcinku w Morzyskach. Poinformowała, że 

mieszkańcy Mokrzysk wystąpili również do Komendanta Powiatowego Policji w 
Brzesku o zamontowanie fotoradaru na tym odcinku drogi. Otrzymali 

odpowiedź, że decyzja należy do Starosty Brzeskiego. Mieszkanka przytoczyła 
szczegóły dotyczące natężenia ruchu, oraz liczne argumenty przemawiające za 

budową odcinka na tym odcinku drogi.  
 

 Starosta Ryszard Ożóg: Zapytał jakie deklaracje w sprawie 

partycypacji w przedsięwzięciu uzyskali mieszkańcy Mokrzysk od gminy 
Brzesko. Sprawę dokumentacji powiat bierze na siebie. Wszelkie prace przy 

chodnikach powiat wykonuje w podziale finansowym z gminami pół na pół. Jest 
potrzebne jednoznaczne stanowisko gminy Brzesko w tej sprawie. W tym roku 

tej inwestycji nie ma w planie. Czy w przyszłym roku gmina z tym wystąpi? 
Powiat zawsze oczekuje na wskazanie ze strony gminy, gdzie te chodniki są 

potrzebne. Teraz również powiat na taki impuls czeka. 
 

 Mieszkanka Powiatu Brzeskiego Barbara Pala: Powiedziała, że 
konkretnej odpowiedzi od Urzędu Miejskiego nie uzyskano, ale może dlatego, 

że nie rozważano jeszcze tego problemu.  
 Stwierdziła również, że oczekuje na pisemną odpowiedź w przedmiotowej 

sprawie. 
 

 Wicestarosta Stanisław Pacura: Podkreślił, że składał już deklarację w 

tej sprawie na zebraniu wiejskim, ale jeśli jest taka potrzeba prześle pisemną 
odpowiedź.  

  Radny Tadeusz Kanownik: Powiedział, że przeprasza, iż nie było go na 
sali w trakcie podejmowania uchwały w sprawie dzierżawy przez powiat działki 

w Jasieniu, ale chciał jeszcze raz usłyszeć wyjaśnienia na jej temat, bo patrzy 
na przedłożoną mu mapę i oczom nie wierzy. Podobno było jakieś wyjaśnienie. 

Przedmiotowa działka miała być bez dostępu do drogi publicznej, a tu się 
okazuje, że to jest piękna działka w istniejącej zabudowie mieszkaniowej z 

dostępem do drogi publicznej. Radny nie wie, czy się wczoraj pomylił w 
numerze działki, czy go wczoraj ktoś wprowadzał w błąd. Poprosił o 

wyjaśnienie. 
 

 Wicestarosta Stanisław Pacura: Powiedział, że Naczelnik Wydziału 
Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Andrzej 

Surówka nie dysponował mapą i temat został mu „wrzucony” w ostatniej chwili 

z prośbą przez pracownika, który ze względów osobistych  nie mógł czekać 
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dłużnej. Pomylił się  – był przekonany, że to inna działka. Ta działka nie traci w 

tej chwili na wartości. Sytuacja jest specyficzna. Dzierżawcy Państwo 

Faronowie, to ludzie mocno zaawansowani wiekowo. Pan Faron był Dyrektorem 
Domu Dziecka kiedy przebywało tam 80 dzieci. Jest szanowany w okolicy. 

Trudno mu zrozumieć, że coś co zagospodarowywał przez tyle lat ma w tej 
chwili iść na przetarg, do którego on ze względów ekonomicznych nie może 

przystąpić. Wicestarosta z czysto ludzkiego punktu widzenia jest za tym, aby 
mu tę działkę wydzierżawić. Powiat nie zyska jednorazowo kilkunastu tysięcy 

złotych, ale jakieś środki za dzierżawę będą. Decyzja o przeznaczeniu tego na 
sprzedaż pozostawiłaby w dzierżawcach poczucie głębokiej krzywdy.  

 
 Wicestarosta Ryszard Ożóg: Uczestniczył wczoraj w posiedzeniu 

Komisji Budżetu i Finansów. Szkoda, że radny Tadeusz Kanownik nie był w 
momencie, kiedy ta uchwała była podejmowana. Wczoraj Przewodniczący 

Komisji Budżetu i Finansów Tadeusz Kanownik na posiedzeniu ww. komisji 
podniósł w jakim miejscu jest ta działka położona i wezwany po godzinach 

pracy  Naczelnik Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki 

Nieruchomościami Andrzej Surówka dysponował dość fragmentaryczną wiedzą. 
Nikt nie chciał wprowadzać Przewodniczącego Komisji w błąd. Ta działka 

wchodziła kiedyś w skład obszaru Domu Dziecka w Jasieniu, ale przez 40 kilka 
lat wydarzyło się tam parę zdarzeń, m.in. Państwo którzy tę działkę kupili mają 

tam dom. Działka, którą dzierżawią od 35 lat jest ich ogródkiem działkowym. 
Wczoraj o tym nie pamiętano, bo sprawa Państwa Faronów miała miejsce na 

117 posiedzeniu Zarządu Powiatu w dniu 5 marca br, tj. 12 posiedzeń Zarządu 
Powiatu temu. Nikt nie jest w stanie pamiętać takich szczegółów. Gdyby w 

trakcie procedowania nad tą uchwałą były podnoszone jakieś wątpliwości, to 
one byłyby rozstrzygane. Co do stanu prawnego działki, to Pan Faron 

nadmienił, że tę działkę używa od 35 lat jako działkę z Karty Nauczyciela – nie 
jest to już żaden argument prawny. Zarząd Powiatu skierował sprawę do Rady 

Powiatu. Istotne jest, że radni mogli podjąć decyzję, aby tę działkę 
przeznaczyć do sprzedaży. Można podjąć uchwałę o sprzedaży, tylko czy jeśli 

chodzi o rachunek ekonomiczny działka będzie lepiej dziś sprzedana niż za dwa 

lata. Umowa jaką powiat spisze z zainteresowanym będzie nosiła klauzulę 
warunkową i można ją będzie w trybie trzech miesięcy wypowiedzieć. Czas 

pracuje na korzyść działki.  
 

 Radny Tadeusz Kanownik: Stwierdził, że mówi się tu o dwóch 
sprawach. Radny nie odbiera Państwu którzy chcą to dzierżawić prawa do 

wydzierżawienia, skoro jest taka wola Rady Powiatu, co widać po głosowaniu. 
Powiat może to im wydzierżawić. Chodzi tylko o poziom informacji – a 

właściwie o poziom dezinformacji jakim radni opozycyjni są karmieni w tej 
Radzie. Radny nie wie, czy jest spisany protokół, czy jest nagranie, ale może 

powtórzyć słowa Naczelnika Andrzeja Surówki, który opisywał tę działkę. Nie 
było tak, że został poproszony. Naczelnik Andrzej Surówka sam przyszedł i sam  

referował sprawę. Radny po jego referacie, który był bardziej referatem o 
stanie gospodarki nieruchomościami zapytał jaki jest stan prawny tej działki. 

Chodziło o to, żeby radni mieli dokładny ogląd tego co chcą wydzierżawić. 

Zostało powiedziane dokładnie w ten sposób, że jest to działka bez dostępu do 



Strona 17 z 17 

drogi publicznej. Zresztą była cała dyskusja o ustanowieniu drogi koniecznej, 

służebności itd. Drugi argument był taki, że działka przylega bezpośrednio do 

Domu Dziecka w Jasieniu, więc trudno byłoby ją zabudowywać. Kolejny 
argument był taki, że działka jest  nie budowlana, tylko rolna. Nawet gdyby 

wziąć przepisy o planowaniu przestrzennym można stwierdzić, że działka jest 
budowlana. Jeśli radni mają przez kolejny rok coś załatwić, Radny poprosił by 

ich nie wprowadzić w błąd i informować o rzeczach, które są istotne dla nich  
do podejmowania decyzji. Gdyby radni zaczęli współpracować np. przy Biurze 

Paszportowym od początku, kiedy radny zgłaszał swoje postulaty o podjęcie  
intensywnych działań, to być może działałoby ono od dwóch lat. Chodzi tylko o 

elementarne zasady dobrej informacji - to co w samorządzie jest podstawą 
działania.  

 
 Starosta Ryszard Ożóg: Radni pamiętają kiedy zabrano z Brzeska Biuro 

Paszportowe i co zrobiono, żeby go odzyskać. Jeśli radny Tadeusz Kanownik 
uważa, że to co się udało zrobić to jego zasługa - to Starosta gratuluje -  bo 

nie miało to najmniejszego znaczenia. Starosta cieszy się, że udało się to Biuro 

Paszportowe w Brzesku przywrócić, bo nie było to łatwe. Każdy może sobie 
przypisywać różnego rodzaju zaszczyty- Staroście nie jest to potrzebne.  

 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Powiedział, że jeśli chodzi o 

Naczelnika Andrzeja Surówkę, to nie chodziło tutaj o dezinformację. Był tutaj i 
był skłonny się tłumaczyć, ale akurat radnego Tadeusza Kanownika nie było na 

sali obrad.  
 

Ad.13. Zakończenie obrad. 
 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Po wyczerpaniu porządku 
obrad zamknął obrady XXVII Sesji Rady Powiatu, dziękując uczestnikom za 

udział.        
                                                      Spotkanie trwało od godz. 9.00 do 13.00. 

Na tym protokół zakończono.  

Protokołowała: 


